RIPROPUZTIONE:

sessuata: wecessita di individuo femminile e
maschile ( accoppiamento di individui di due sessi
differenti) win =2w

{gavnm“c maschile + gamete femminile iz.lgofc)

asessinata: wow serve individuo femmina e
maschio ma basta solo uno. Risulta um clone.

TFECONDPAZLONE:
interna: avviene dentro il corpo della dovna

esterva : avviene nell'ambiente esterno

WITOSL: daplicazione della cellula.
Da diploide a diploide. 2n --> 2w

WMELOSTI: da diplodie ad aploide.
si formave | gameti sessuali. 2n —>n

nel PNA 6l sono 46 cromosomi (23coppie gemelle)
(23 dal papa, 23 dalla mamma).

L'ultima coppia é costituita dai cromosomi sessuali
(auelli ehe determinano il sesso)

se XX= femmina

se Xy = maschio

CARATTERT SESSUALT:

primari: la presevea di un organo sessuale femminile o maschile

secondari: queqli aspetti esteriori che caratterizzanc um corpo
maschile o femminile e che si mamifestavo dalla puberta.
Sowo regolati dagli ormoni (maschili= androgeni, femminili = estrogeni)

ORGANO SESSUALE MASCHILE

testicolo: contennto dentro lo scroto, produce
spermatozol ¢ ormovi androgeni

epididimo: completa la maturazione deqgli
spermatozol.

prostata + vescicole seminali: producovo secreti
utili agli spermatozoi.

prepuzio: protegge il glande

pene: orgavo sessuale masehile composto da
tessuto spugnoso.

uretra: condotto per l'urina e lo sperma.

sperma: composto da spermatozol e liquidi
accessori utili al vatrimento degli spermatozol.

ORGANO SESSUALE FEMWMINILE

ovaia: ghiandola che produce gli ovuli e gli ormovi
estrogewi.

utero: orgavo adibito ad accogliere il feto.

tuba Falloppio: condotto ehe collega ovaia
all'utero dove avviewe la fecondazione.

cervice: parte wferiore dell'utero.

vagina: posto dove vengovno deposti gli
spermatozol ¢ canadle del parto.

uretra: condotto per l'urina.
piccole € grandi labbra: proteggove la vagina.

vulva: parte esterna dei genitali femminili.
Cliteride + piccole labbra + grandi labbra,

imene: membrava che velle donve vergini
protegge orifizio vaginale.

Durante i primi 14 giorni del ciclo .

Feacodt nel follicolo matura lovulo

viva_ . cltoride g Al termine della maturazione dell'ovulo
formata dalle ricco di canale che awienel... E)»ju!a_zlm]_c_ 4
grandi e dalle terminazioni collega I'utero
piccole labbra nervose con lesterno
Il follicolo scoppia rilasciando lovulo,
utero tube di Falloppic ovaie che passa dalle ovaie alle . tube di Falloppio
cavit rivestita da tre condotiche sono le gonadi
strati; al sue interna callegana l'utero femminili, dove
s sviluppa lembrione alle ovaie maturano il ovuli Il follicolo si trasforma nel ...... €orpe luteo

che produce progesterone
tuba di Falloppio utero

Nei 14 giorni successivi all'ovulazione,
l'ovulo scende nell’ utero...

Se non & avvenuta la fecondazione, la mucosa dell'utero

ovaia urons
e si sfalda e viene espulsa durante la ..., Mestruazione

...vagina



